
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รายงานการประเมินความพึงพอใจการบริหารและการจดัการศึกษา 

โรงเรียนบานเหมืองแพร 

สํานักงานเขตพ้ืนทีก่ารศึกษาประถมศึกษาเลย เขต 3 

ประจําปงบประมาณ 2565 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



คํานํา 

โรงเรียนบานเหมืองแพร ประเมินความพึงพอใจการบริหารและการจัดการศึกษาของโรงเรียนบาน

เหมืองแพร 4 ดาน ประกอบดวย ดานวิชาการ ดานบริหารงานบุคคล ดานงบประมาณ ดานบริหารท่ัวไป 

เพ่ือศึกษาความพึงพอใจ และนําผลการประเมินความพึงพอใจในการบริหารและการจัดการศึกษา ไป

ปรับปรุงประสิทธิภาพ ในการบริการใหเกิดความพึงพอใจในการบริหารและการจัดการศึกษา กับ ผูบริหาร

สถานศึกษาบุคลากรทําการศึกษา ครูผูสอน คณะกรรมการการศึกษาข้ันพ้ืนฐาน ผูปกครองนักเรียนในเขต

พ้ืนท่ี 

  หวังวาเอกสารเลมนี้ จะเปนประโยชนในการพัฒนาการบริหารและการจัดการศึกษาของโรงเรียน

บานเหมืองแพร  

 

 

                                                                                   (นางระพีพร  โคตรชนะ) 

                                                                                   ผูอํานวยการโรงเรียนบานเหมืองแพร 



ผูรับบริการมีความพึงพอใจในการบริหาร 

และการจัดการศึกษา รวมท้ังการใหบริการ 

โรงเรียนบานเหมืองแพร ปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

………………………………………………….. 

1. ผูรับบริการไมนอยกวารอยละ 80 มีความพึงพอใจในภาพรวม 

ตั้งแตระดับมากข้ึนไป หรือระดับดีข้ึนไป 

วิธีการดําเนินงาน 

สํารวจความพึงพอใจผูรับบริการจากขาราชการครูและบุคลากรในสังกัดทุกโรงเรียนกรอกแบบสํารวจ 

ผลการดําเนินงาน 

1. ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีผูรับบริการ และผูมีสวนไดเสียมีตอการบริหารและการจัดโรงเรียนบาน

เหมืองแพร 4 ดาน ประกอบดวย ดานวิชาการดานงบประมาณ ดานบริหารงานบุคคล และดานบริหารท่ัวไป 

ตารางท่ี 1.1 แสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการตอการบริหารและการจัดการศึกษา

และการใหบริการของโรงเรียนบานเหมืองแพร 

การบริหารและ 

การจัดการศึกษาของ 

โรงเรียนบานเหมือง

แพร 

จํานวน 

ผูตอบ 

แบบสอบ 

ถาม 

(คน) 

จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 

(คน) 

ผูตอบ

แบบสอบถามท่ีมี

ความพึงพอใจ

ระดับมากข้ึนไป 

นอย 

ท่ีสุด 

(คน) 

นอย 

(คน) 

ปาน

กลาง 

(คน) 

มาก 

(คน) 

มาก 

ท่ีสุด 

(คน) 

จํานวน 

(คน) 

คิดเปน 

รอยละ 

1. ดานวิชาการ 10 0 0 0 3 7 10 100 

2. ดานบริหารงานบุคคล 10 0 0 0 4 6 10 100 

3. ดานงบประมาณ 10 0 0 0 4 6 10 100 

4. ดานบริหารท่ัวไป 10 0 0 0 5 5 10 100 

รวม 40 0 0 0 16 24 40 100 

 

หมายเหตุ   1. ผูรับบริการ และผูมีสวนไดเสีย หมายถึง ครู บุคลากรทางการศึกษา 

                   กับการจัดการศึกษาโรงเรียนบานเหมืองแพร 

                2. จํานวนผูตอบแบบสอบถามในแตละดาน  (จํานวนครู บุคลากรทางการศึกษา 10 คน) 

                3. ผลการประเมินความพึงพอใจท่ีผูรับบริการ มีตอการบริการของโรงเรียน 

                  เก่ียวกับการอํานวยความสะดวก ดานอาคารสถานท่ี  ดานสวัสดิการ และดานขอมูลขาวสาร 



                  ตารางท่ี 1.2 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความพึงพอใจในแตละดาน 

การบริหารและ 

การจัดการศึกษาของ 

โรงเรียนบานเหมือง

แพร 

จํานวน 

ผูตอบ 

แบบสอบ 

ถาม 

(คน) 

จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามระดับความพึงพอใจ 

(คน) 

ผูตอบ

แบบสอบถามท่ีมี 

ความพึงพอใจ

ระดับมาก 

ข้ึนไป 

นอย 

ท่ีสุด 

(คน) 

นอย 

(คน) 

ปาน

กลาง 

(คน) 

มาก 

(คน) 

มาก 

ท่ีสุด 

(คน) 

จํานวน 

(คน) 

คิดเปน 

รอยละ 

1. ดานอาคารสถานท่ี 10 0 0 0 4 6 10 100 

2. ดานสวัสดิการ 10 0 0 0 5 5 10 100 

3. ดานขอมูลขาวสาร 10 0 0 0 6 4 10 100 

รวม 30 0 0 0 14 15 30 100 

 

หมายเหตุ   1. ผูรับบริการ และผูมีสวนไดเสีย หมายถึง ครู บุคลากรทางการศึกษา 

                   กับการจัดการศึกษาโรงเรียนบานเหมืองแพร 

               2. จํานวนผูตอบแบบสอบถามในแตละดาน  (จํานวนครู บุคลากรทางการศึกษา 10 คน) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สรุปผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการโรงเรียนบานเหมืองแพร 

 

 

ความพึงพอใจตอดานตางๆ 

รอยละ

ความ 

พึงพอใจ 

ขอมูล 

คาเฉล่ีย คาเบ่ียงเบน 

มาตรฐาน 

การแปล 

ความหมาย 

ตาราง 1 ความพึงพอใจตอกระบวนการ/ 88    4.4 

ข้ันตอนการใหบริการ  

0.42 

 

พึงพอใจ 

มาก 

1 ข้ันตอนการใหบริการไมยุงยาก ซับซอน 

และมีความคลองตัว 

88 4.4 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

2 ความสะดวก รวดเร็วของการใหบริการ 88 4.4 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

3 ใหบริการดวยความครบถวน ถูกตอง 80 4 0.00 พึงพอใจ 

มาก 

4 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนําข้ันตอนในการใหบริการ 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

5 มีการแจงขอมูลเก่ียวกับการใหบริการตางๆ 

ทางเว็บไซตหรืออ่ืนๆ 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

ตาราง 2 ความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีหรือ 

บุคลากรท่ีใหบริการ 

88.80 

 

4.44 

 

0.50 

 

พึงพอใจ 

มาก 

1 ความสุภาพ ยิ้มแยมแจมใสกิริยามารยาทผู

ใหบริการหรือการพูดจาดวยถอยคําและ

น้ําเสียงสุภาพ 

84 4.2 0.42 พึงพอใจ 

มาก 

2 ความเอาใจใส กระตือรือรนและความ

พรอมในการใหบริการของเจาหนาท่ี 

88 4.4 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

3 มีความรู ความสามารถในการใหบริการ 88 4.4 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

4 ความมีน้ําใจ มีความเอ้ือเฟอ เผื่อแผ 92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

5 ความซ่ือสัตย สุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี 

เชนไมขอสิ่งตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา

ประโยชนในทางมิชอบฯ 

 

 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 



 

ความพึงพอใจตอดานตางๆ 

รอยละ

ความ 

พึงพอใจ 

ขอมูล 

คาเฉล่ีย คาเบ่ียงเบน 

มาตรฐาน 

การแปล 

ความหมาย 

ตาราง 3 ความพึงพอใจตอส่ิงอํานวย 

ความสะดวก 

91.33 

 

4.5 

 

0.50 

 

พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

1 มีชองทางเลือกใชบริการไดหลายรูปแบบ

และมีความสะดวกในการเขาถึงการใชบริการ 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

2 ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก 

เชนสถานท่ีรับรอง 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

3 ภูมิทัศนและการจัดสภาพสิ่งแวดลอม ของ

อาคารสถานท่ีใหบริการโดยรวม 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

4 ความสะอาดของอาคารสถานท่ี โดยรวม 92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

5 ความเพียงพอในการใหบริการดานหองน้ํา 

หองสวมของหนวยงาน 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

6 ความสะอาดของหองน้ํา หองสวมโดยรวม 88 4.2 0.42 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

ตาราง 4 ความพึงพอใจตอผลของการ 

ใหบริการ 

92 

 

4.6 

 

0.52 

 

พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

1 ไดรับบริการท่ีตรงตามความตองการ 92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

2 ไดรับบริการท่ีคุมคา คุมประโยชน 92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

ตาราง 5 ความเช่ือม่ันในคุณภาพการ 

ใหบริการตามหลักคุณธรรม 

90.67 

 

4.5 

 

0.49 

 

พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

1 มีการปฏิบัติงานดวยความโปรงใส ไมทุจริต

ไมเรียกเก็บเงิน ไมรับสินบน 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

2 มีความประพฤติเหมาะสม 96 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มาก 

3 ปฏิบัติงานโดยคํานึงถึงผลประโยชนของ

ประชาชนเปนหลัก 

88 4.2 0.42 พึงพอใจ 

มาก 

 

 

    



 

ความพึงพอใจตอดานตางๆ 

รอยละ

ความ 

พึงพอใจ 

ขอมูล 

คาเฉล่ีย คาเบ่ียงเบน 

มาตรฐาน 

การแปล 

ความหมาย 

ตาราง 6 ความเช่ือม่ันในคุณภาพการ 

ใหบริการตามหลักความโปรงใส 

93 

 

4.65 

  

0.50 

 

พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

1 ขาราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา

รับคําชี้แจงหรือการแกปญหากรณีมีการ

รองเรียนเก่ียวกับการปฏิบัติงานไมถูกตองฯ 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

2 ปฏิบัติงานอยางตรงไปตรงมา 94 4.7 0.48 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

ตาราง 7 ความเช่ือม่ันในคุณภาพการ 

ใหบริการ ตามหลักการมีสวนรวม 

85.33 

 

4.3 

 

0.46 

 

พึงพอใจ 

มาก 

1 มีชองทางท่ีสามารถเขาถึงขอมูลขาวสาร

ของหนวยงานไดอยางสะดวก 

88 4.4 0.54 พึงพอใจ 

มาก 

2 หนวยงานมีการรับฟงความคิดเห็นและ

ขอเสนอแนะจากบุคคลภายนอก 

84 4.2 0.42 พึงพอใจ 

มาก 

3 มีการปรับปรุงการทํางาน กรณีท่ีไดรับ

ขอคิดเห็นหรือขอเสนอแนะ 

84 4.2 0.42 พึงพอใจ 

มาก 

ตาราง 8 ความเช่ือม่ันในคุณภาพการ 

ใหบริการตามหลักความรับผิดชอบ 

92.67 4.6 0.51 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

1 มีความรับผิดชอบในการปฏิบัติหนาท่ีใน

การใหบริการเปนอยางดี 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

2 ปฏิบัติงานเต็มเวลาราชการ 94 4.7 0.48 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

3 มีการเปดเผยหลักเกณฑวิธีการปฏิบัติ

เก่ียวกับการใหบริการใหผูรับบริการทราบ 

92 4.6 0.52 พึงพอใจ 

มากท่ีสุด 

 

 

 

 

 

 



สรุป อภิปรายผล และขอเสนอแนะ 

จุดมุงหมาย 

เพ่ือศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของโรงเรียนบานเหมืองแพรความคิดเห็นของ

ขาราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา จํานวน 10 คน เครื่องมือท่ีใชในการ  รวบรวมขอมูลไดแก 

แบบสอบถามชนิดมาตราสวนประมาณคา 5 ระดับ 

วิธีดําเนินการ 

โดยใชคาเฉลี่ย ( x ) และคาเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D.) เปนรายขอ รายดาน และรวมทุกดาน แลวนํา 

คาเฉลี่ยมาเปรียบเทียบกับเกณฑความพึงพอใจ ดังนี้ 

คาเฉลี่ย   ระดับความพึงพอใจ 

4.51 – 5.00   มากท่ีสุด 

3.51 – 4.50   มาก 

2.51 – 3.50   ปานกลาง 

1.51 – 2.50   นอย 

1.00 – 1.50   นอยท่ีสุด 

และนําเกณฑการประเมินมาตรฐานสํานักงานเขตพ้ืนท่ีการศึกษามาใชวัดระดับคุณภาพ ประกอบ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

ระดับ 

คุณภาพ 

คําอธิบายระดับคุณภาพ 

5 จํานวนผูรับบริการ มีความพึงพอใจในระดับมากข้ึนไปตั้งแตรอยละ 80ข้ึนไป 

4 จํานวนผูรับบริการ มีความพึงพอใจในระดับมากข้ึนไป ตั้งแตรอยละ 70ข้ึนไป 

3 จํานวนผูรับบริการ มีความพึงพอใจในระดับมากข้ึนไป ตั้งแตรอยละ 60ข้ึนไป 

2 จํานวนผูรับบริการ มีความพึงพอใจในระดับมากข้ึนไปนอยกวา รอยละ 60 

1 จํานวนผูรับบริการ มีความพึงพอใจในระดับมากข้ึนไปนอยกวา รอยละ 50 



สรุปผล 

จากผลการศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการของโรงเรียนบานเหมืองแพร 

 ตามความคิดเห็นของขาราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา 

สามารถสรุปผลไดวาภาพรวมของความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ พบวา อยูในระดับพึงพอใจมากข้ึนไป 

ตั้งแตรอยละ 80 ข้ึนไป โดยเม่ือพิจารณาในแตละดานพบวา ความพึงพอใจท่ีมีคาเฉลี่ยสูงท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คือ ดานท่ี 6 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักความโปรงใส ดานท่ี 8 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการ

ใหบริการตามหลักความรับผิดชอบ ดานท่ี 4 ความพึงพอใจตอผลของการใหบริการ ดานท่ี 3 ความพึงพอใจตอ

สิ่งอํานวยความสะดวก ดานท่ี 5 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักคุณธรรม ดานท่ี 2 ความพึง

พอใจตอเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ ดานท่ี 1 ความพึงพอใจตอกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

และ ดานท่ี 7 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักการมีสวนรวม อยูในระดับมากข้ึนไป ตั้งแตรอย

ละ 85 ข้ึนไป 

 

อภิปรายผล 

จากผลการศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการมีขอคนพบท่ีสําคัญแกการนํามาอภิปราย ดังนี้ 

 จากการศึกษา ผลการศึกษาความพึงพอใจในคุณภาพการใหบริการ ใน 8 ดานไดแก พบวา ความพึงพอใจท่ีมี

คาเฉลี่ยสูงท่ีสุดเรียงตามลําดับคือ ดานท่ี 6 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักความโปรงใส ดานท่ี 

8 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักความรับผิดชอบ ดานท่ี 4 ความพึงพอใจตอผลของการ

ใหบริการ ดานท่ี 3 ความพึงพอใจตอสิ่งอํานวยความสะดวก ดานท่ี 5 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการ

ตามหลักคุณธรรม และ ดานท่ี 2 ความพึงพอใจตอเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ ดานท่ี 1 ความพึงพอใจ

ตอกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ และ ดานท่ี 7 ความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการตามหลักการมีสวน

รวม อยูในระดับมากข้ึนไป เชน ความโปรงใสรอยละ 93ความรับผิดชอบรอยละ 92.67 ผลการใหบริการรอย

ละ 92 ความสะดวกรอยละ 91.33  หลักคุณธรรมรอยละ 90.67 บุคลากรท่ีใหบริการรอยละ 88.80  ข้ันตอน

การใหบริการ และการมีสวนรวมรอยละ 85.33 แสดงใหเห็นวาความเชื่อม่ันในคุณภาพการใหบริการดังกลาว 

ความพึงพอใจอยูในระดับมาก  

 


